

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 46 (9660) СРЕДА, 1 июня 2016 года

Выходит по средам и пятницам



1 ИЮНЯ -

Международный день защиты детей



Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Международным днем защиты детей, который традиционно отмечается в первый день лета.

Это светлый и радостный праздник, наполненный любовью, добротой, вниманием - всем, что так необходимо нашим детям.

Многие юные жители нашего района уже проявили себя в учебе, раскрыли свои способности в спорте, творчестве. Районная власть поддерживает все ваши начинания и стремится создать все условия для процветания таланта, уделяя особое внимание детям, пострадавшим от различных жизненных невзгод, тем, кому недостает семейного тепла.

Забота о подрастающем поколении всегда находится в центре внимания нашего государства и общества. В нашей области действует ряд образовательных и оздоровительных программ, развивается институт семьи и материнства.

В этот день хотим выразить огромную признательность всем, кто выбрал заботу о подрастающем поколении делом своей жизни.

Искренне желаем спас-деменским семьям благополучия, любви, а всем юным жителям района - здоровья, радости, счастья, звонкого смеха.

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район».
Д. А. КРИСАНЕНКОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые жители Калужской области!

Детство - это замечательный мир, в котором живут безграничное воображение и искренняя вера в добро. Дети - наше богатство.

Настоящее обретает смысл, а общество имеет будущее лишь тогда, когда люди вкладывают в своих детей душу и сердце. Наша общая цель - сделать все возможное, чтобы юные жители области были здоровы, получали качественные знания, имели условия для занятий спортом, творчеством, для духовно-нравственного развития и самореализации.

Мы должны окружать детей вниманием и заботой, формировать у них почтительное отношение к достоянию прошлого, учить доброте и человечности. Это ответственная задача всего общества, каждого из нас. Бесценный пример подают родители, которые живут в уважении и любви друг к другу.

В этот день поздравляю всех, кто окружает детей теплом и любовью. Искренне признателен родителям, педагогам и воспитателям, медицинским и социальным работникам за самоотверженный и вдохновенный труд ради будущего Калужской области, во благо всей России!

Мира вам, здоровья, счастья и добра! Пусть на лицах наших детей сияют улыбки!

А. А. АВДЕЕВ,
заместитель
Губернатора Калужской области.

Официально

В Калужской области подготовка к сельхозпереписи 2016 года идет в соответствии с утвержденным планом

26 мая в администрации губернатора области состоялось заседание комиссии при Правительстве области по подготовке к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (ВСХП-2016). Его провел первый заместитель губернатора Алексей Лаптев.

Приветствуя собравшихся, он отметил, что за последние годы благодаря развитию малого и среднего бизнеса, а также запуску крупных животноводческих и растениеводческих комплексов в регионе существенно изменилась география расселения сельчан и структура регионального АПК. «Наша задача - организовать эффективную работу по фиксации этих изменений. На основании полученных данных мы будем корректировать работу по развитию аграрного сектора и меры поддержки села с целью повышения качества и конкурентоспособности продукции калужских сельхозпроизводителей», - подчеркнул Алексей Лаптев.

О подборе кадров, которые будут осуществлять сбор первичной информации, рассказала руководитель территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области Нелли Селиверстова. По данным Калугастата, необходимо подготовить 477 переписчиков и 80 инструкторов. На текущий момент создана кадровая база, в которую вошли 567 кандидатов на эти должности. В ближайшее время они начнут изучать порядок проведения ВСХП-2016 и заполнения документации, а также ознакомятся с правилами опроса респондентов с применением планшетного компьютера. Переписному персоналу будут выданы удостоверения, в которых указаны фамилия, имя и отчество, должность, муниципальный район, дата выдачи документа, а также период, в течение которого он действителен при предъявлении паспорта.

По информации министра Леонида Громова, на территории области определены 80 переписных участков. В течение предстоящей недели планируется завершение работы по приемке готовности данных помещений. По итогам аукциона правом на заключение государственного контракта на проведение ВСХП-2016 в калужском регионе наделено ООО «Информационно-консультационный Центр АПК». Данному учреждению будут выделены субсидии на аренду и охрану переписных участков, а также транспортные расходы и оказание услуг связи. Министр выразил уверенность в том, что Всероссийская сельскохозяйственная перепись позволит собрать точную и полную информацию, понять, каких механизмов поддержки сельхозпроизводителей не хватает, насколько эффективны уже реализующиеся проекты.

В рамках обсуждения особое внимание уделялось тому, что достоверность информации, собранной в ходе переписи, во многом будет зависеть от доверия и понимания жителями области целей и задач проводимых опросов. Главам администраций муниципалитетов поручено активизировать разъяснительную работу с населением.

Справочно:

«Село в порядке - страна в достатке» - под таким девизом с 1 июля по 15 августа 2016 года на всей территории РФ пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

Переписи подлежат собственники, пользователи, владельцы и арендаторы земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, а также владельцы сельскохозяйственных животных.

Калужская область представила опыт использования информационных технологий в сфере управления государственным и муниципальным транспортом

26 мая в Москве делегация региона во главе с министром развития информационного общества области Дмитрием Разумовским приняла участие в конференции транспортных сервисов «Пути сообщения 2016».

В мероприятии, организованном компанией «Яндекс», участвовали представители Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Министерства транспорта Российской Федерации, региональных органов исполнительной власти, ведущих российских ИТ-компаний, специализирующихся в области транспортных услуг и сервисов.

Обсуждались вопросы развития информационных технологий в транспортной сфере, перспективы частно-государственного партнерства, нормативно-правового регулирования пассажирских перевозок.

Дмитрий Разумовский представил опыт использования информационных технологий в сфере управления государственным и муниципальным транспортом на территории Калужской области.

Комментируя развитие ИТ-технологий в сфере управления транспортом, руководитель регионального профильного ведомства отметил, что «в настоящее время транспортные ИТ-сервисы - важнейший элемент улучшения качества городской среды. Их развитие, в том числе в формате частно-государственного партнерства, одна из ключевых задач ИТ - ведомств».

«Информационные технологии могут существенно улучшить качество жизни, снизить издержки взаимодействия между гражданами, представителями бизнес-сообщества, органами власти. Они дают возможность непрерывного обучения и развития, делают регионы более привлекательными для высококвалифицированных специалистов», - резюмировал министр.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

По городу и району

Специалисты из Калуги осмотрели детей

Здоровье - самое главное богатство, а его поддержание - наша основная забота, особенно, что касается детей.

Диспансеризация, то есть раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний, тому способствует.

Специалисты из детской городской больницы города Калуги провели в Спас-Деменской ЦРБ медицинское обследование 160 детей из нашего района. На прием к эндокринологу, детским стоматологу, урологу, хирургу и ортопеду были приглашены ребята по возрастам. Среди них школьники, дети первого года жизни и те, кто идут в детский сад.

Своих детских специалистов в районе нет, поэтому уже не первый год их приглашают из Калуги.

Многие родители считают это удобнее, чем возить ребенка в областной центр, и не сомневаются в важности таких осмотров.

Приводят в порядок дороги

Лето - благоприятное время для приведения в порядок автодорог. За их содержанием в городе следит МУП «Благоустройство».

В мае ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия силами субподрядной организации «Кировский дорожник» проведен на улицах Советская, Освободителей, Октябрьская, Трегубова. Собственными силами ремонт песчано-гравийного покрытия выполнен на переулке Вокзальный, улицах Мичурина и Кирова. Дорогу на улице Соловьева подсыпали щебнем, по остальным прошел автогрейдер.

Работа по приведению дорог в надлежащее состояние будет продолжена.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Знай наших!

Школа одаренных детей

В июне в Калуге будет проведена первая областная Школа одаренных детей в целях совершенствования качества подготовки к региональному и заключительному этапам Всероссийской олимпиады школьников.

К участию приглашены победители, призеры, участники регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, ежегодной областной научно-практической конференции «Молодость - науке» памяти А. Л. Чижевского, завершившие обучение в 9 и 10 классах.

Для 60 учащихся будут организованы занятия по четырем направлениям: филологическое, физико-математическое, химико-биологическое, история, обществознание, экономика и право. Кроме учебных занятий будут организованы студии, кружки, экскурсионные поездки.

От нашего района в школу одаренных детей поедут обучающиеся школы №2 **Алевтина Менакова** - физико-математическое направление и **Ксения Найденова** - история, обществознание, право.

Желаем успехов!

Призер областной олимпиады

Завершился региональный этап Всероссийской олимпиады.

На торжественной линейке в школе №1 по случаю последнего звонка были вручены грамоты министра образования и науки Калужской области А. С. Аникеева призеру областной олимпиады по ОБЖ ученице девятого класса **Марине Козловой** и ее учителю **Р. О. Жарову**.

Поздравляем!

Пригласили в Госдуму

Всероссийский фонд «Возрождение и Надежда», проводивший конкурс рисунков в номинациях «Мой космос» и «Вера. Надежда. Любовь», объявил итоги рассмотрения творческих работ.

Первое место заняла ученица школы №2 из Спас-Деменска **Анастасия Андреева**. 1 июня в Международный день защиты детей победительница вместе с мамой приглашена в Государственную Думу РФ для вручения награды и подарка.

Лучшие творческие работы ребят из разных уголков страны представлены на выставках в Государственной Думе РФ и храме Христа Спасителя. Приятно, что там и рисунок нашей землячки.

В школе, где учится Анастасия, рассказали, что талантливая девочка прекрасно рисует, активно участвует и побеждает в различных конкурсах. Недавно стала призером регионального экологического конкурса «Зеленая планета».

Гордимся!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Прощай, детский сад

«Очень жаль, что в детский сад не вернуться нам назад»

Накануне Международного дня защиты детей в детском саду «Рябинка» прошел выпускной для 29 мальчишек и девчонок. В жизни у ребят еще будут выпускные вечера в школе, в профессиональном учебном заведении, которое они выберут, а этот - самый первый, самый трогательный и волнительный.

Детсадовцы пели песни, выразительно читали стихи, весело танцевали. Продемонстрировали папам, мамам, бабушкам и дедушкам, чему научились за все эти годы. Малыши из младшей группы напомнили им в стихах, что они тоже ког-



да-то плакали, оставшись без родителей, засыпали над супом, не умели держать ложку, упорно смотрели в окно в ожидании мамы.

Воспитатели **Нина Васильевна Громова** и **Наталья Владимировна Некрасова** подметили в ребятах их лучшие качества. Кто-то красиво танцует, кто-то любит

взрослым помогать, а кто-то наделен безграничной добротой и лидерским характером.

В гости к ребятам пришла **Мэри Поппинс** с градусником, чтобы проверить, какое настроение у ребят. Настроение - отличное, вот только: «Очень жаль, что в детский сад не вернуться нам назад».

Много веселых минут детворе подарили персонажи **Кол** и **Двойка**. Они всячески старались запутать ребят, давали неправильные ответы на разные вопросы. В результате в Школьную страну их не взяли.

На символическом поезде будущие первоклассники проехали немалый путь, делая остановки на станциях: «Ясельная», «Планы на будущее», «Веселый корреспондент», «Веселяндия».

Пришло время прощаться с теми, кто научил их первым навыкам, красиво петь и танцевать, любить физкультуру, правильно говорить, кто прощал им шалости и верил в их успех.

- Для работников детского сада это всегда очень трогательный момент, - поделилась заведующая **Е. П. Савченкова**. - Мы помним их двухлетними малышами, а теперь они стоят на пороге школы - умелые, серьезные, воспитанные. Хочется пожелать ребятам: в добрый путь!

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.

Духовность

Сотрудники детской библиотеки часто проводят для детей мероприятия, посвященные культуре поведения, отношению к другим людям, к окружающей среде. На примерах из литературы и из жизни они учат детей быть воспитанными, добрыми, неравнодушными.

В библиотеке кроме художественной литературы имеется собрание книг на тему духовности, из которых любознательные дети могут узнать о вере, ее символах, православных реликвиях, святых. Если в фонде библиотеки не отыщется нужной книги, всегда можно обратиться в библиотеку Спасо-Преображенского храма. Библиотечные работники используют эту возможность для пропаганды духовной литературы и пробуждения интереса у юных читателей к чтению умных книг.

В течение мая-июня в детской библиотеке действует книжная выставка «Живой родник православной книги», на которой представлены книги из церковной библиотеки. Красочные издания детская Библия, Житие Святых, Православная азбука

помогут детям освоить азы православия. Подробно об этих и других книгах учащимся 3-4 классов школы №1 рассказала работница церкви **Т. В. Шиллинг**. Мероприятие с ее участием назвала «Живое слово мудрости духов-

ной». Татьяна Владимировна с учетом возраста детей постаралась донести им мысли о смысле жизни, необходимости спасения своей души. Цитируя известного философа, она обратилась к ребятам со словами:

- Начните с себя ... Если поймете, что вы что-то делаете неправильно, это уже шаг к культуре, а когда совершаете добрый поступок по отношению к другим людям, тем самым вы делаете добро для себя, своей души.



Татьяна Владимировна подметила связь слов Библия и библиотека и призвала ребят больше читать хороших книг, в которых можно найти ответы на возникающие вопросы.

Многие дети вместе с родителями или учителями бывают в храме. Его нужно посещать, чтобы лучше понимать богослужение, узнавать молитвы. В школе на уроках «Основы православной культуры» ученики делают шаги приобщения к вере, в храме им помогут дальше идти по этому нелегкому пути к Богу.

Беседа с детьми, **Т. В. Шиллинг** доходчиво объяснила, что любовь к Богу означает любовь к ближним, к окружающим людям. В отношении друг к другу проявляется духовный мир человека.

Школьники внимательно слушали обращенные к ним слова. А после встречи некоторые с интересом посмотрели книги с выставки и взяли их домой. Значит, слово мудрости духовной упало в благодатную почву.

Антонина АЛЕКСЕЕВА.
На снимке: урок духовности в библиотеке.

Фото автора.

Учиться делать добро



В центре социальной политики - семья

Создан клуб «Семейная радуга»

В середине мая в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних было многолюдно и оживленно, как впрочем, и на любом дне рождения. В СРЦН в этот день открылся клуб «Семейная радуга», который обещает стать центром семейной культуры. Многодетные семьи будут передавать свои традиции, знания, опыт, умение другим семьям, ведь среди них есть спортсмены, пекари, кулинеры, рукодельницы. Они с удовольствием пообщаются, проведут мастер-классы.

Клуб планирует работать по двум направлениям: возвращение к русским народным традициям, к тому, что создала сама природа, и пропаганда здорового образа жизни, - рассказала присутствовавшим заместителем директора СРЦН Е. С. Иванцова. - Человек должен жить в гармонии с собой и природой. Что такое гармония? Это проявление любви и доброты к людям. Если ты их излучаешь, люди тянутся к тебе, меняются в лучшую сторону, улыбаются. Исходя из этого, будем развивать гармонию и сохранять семейные традиции. Мы не случайно назвали клуб «Семейная радуга», ведь радуга - это уникальное и гармоничное создание природы, которое не сравнится ни с чем.

На торжественное открытие клуба приехали гости из Обнинска и Козельска. В этих городах есть реабилитационные центры для несовершеннолетних и на их базе тоже будут созданы центры семейной культуры. Начальник управления демографической и семейной политики министерства труда и социальной защиты Калужской области М. И. Касаткина, заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев, заведующая отделом ЗАГС Т. В. Новикова пожелали клубу процветания, появления новых традиций.

На день рождения клуба были приглашены многодетные семьи с детьми. Некоторые из них приняли участие в оформлении уголка «Русский народный быт». Например, многодетная мама Т. Н. Федченкова смастерила кукол, кто-то принес из дома старинные горлачи и другую кухонную утварь, кто-то плетеные корзинки, были представлены и другие изделия ручной работы из природных материалов. Получился уголок русской избы с самоваром, прялкой, печью, иконами. Таков был уклад жизни крестьян.

Как и положено на посиделках, заведующая центра О. Н. Корзинкина в русском сарафане встречала гостей хлебом-со-



лью, а воспитанники водили хоромы, играли в игры, танцевали, пели зазорные частушки. На прощание после путешествия в мир старины всех напоили чаем с блинами, вареньем, медом.

Молодцы хозяева! Вспомнили преданья старины глубокой, продемонстрировали свои таланты и способности. Начало положено многообещающее. Теперь будем ждать приглашения на посиделки в новый клуб. Интересно, чем он нас удивит?

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Официально

В Калужской области проходит семинар по вопросам семейного устройства детей-сирот

25 мая в г. Кременки Жуковского района прошел двухдневный обучающий семинар для специалистов школ приемных родителей и служб сопровождения семей Центрального и Крымского федеральных округов, организованный Министерством образования РФ. Участие в его работе принял министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов.

Приветствуя гостей региона, он отметил, что Калужская область в числе первых начала активно проводить социальную политику профилактики сиротства и семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. В регионе создано прогрессивное законодательство по охране прав детей, выстроена система морального и материального стимулирования замещающих семей. Установлено и производится свыше 20 видов социальных выплат. «Более 300 семей ежегодно обращаются в органы опеки с желанием принять к себе ребенка, утратившего родительское попечение. Организована системная подготовка кандидатов в замещающие родители, осуществляется социальное сопровождение семей», - подчеркнул Павел Коновалов.

По информации регионального министерства труда и социальной защиты, в настоящее время общее число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 4295 человек - это 2,5% от общей численности детского населения. Около 93% из них воспитывается в семьях жителей области.

Заместитель министра - начальник управления по опеке и попечительству Светлана Медникова представила результаты пилотного проекта по внедрению социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи, в соответствии с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

В рамках семинара состоялась презентация работы ГКОУ Калужской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Содействие» по подготовке кандидатов в замещающие родители, а также по сопровождению замещающих семей, принявших на воспитание сложные категории детей.

В числе других вопросов, также рассматриваемых участниками встречи - развитие законодательства в области семейного устройства детей-сирот, состояние сиротства в России, требования к подготовке лиц, желающих принять на воспитание ребенка и принципы организации их обучения.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Приемная семья. Понятие и порядок образования

Приемная семья является одной из форм устройства на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. Граждане (супруги или одинокие граждане), желающие взять на воспитание ребенка (детей), оставшегося без попечения родителей, именуется приемными родителями. Ребенок (дети), передаваемый на воспитание в приемную семью, именуется приемным ребенком, а такая семья - приемной. Общее число детей в ней, включая родных и усыновленных, не должно превышать, как правило, восемь человек.

Устройство детей в приемную семью не влечет за собой возникновения между приемными родителями и приемными детьми алиментных и наследственных правоотношений, вытекающих из законодательства Российской Федерации. Приемными родителями могут быть совершеннолетние дееспособные лица обоего пола, за исключением: лиц, лишенных родительских прав; имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся уголовному преследованию; имеющих неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления; не прошедших подготовку; состоящих в союзе, заключенном между лицами одного пола; больных хроническим алкоголизмом или наркоманией; отстраненных от выполнения обязанностей опекунов (попечителей); ограниченных в родительских правах; бывших усыновителей, если усыновление отменено по их вине; страдающих заболеваниями, при наличии которых лицо не может принять ребенка под опеку, попечительство, взять его в приемную или патронатную семью.

Лица, желающие взять ребенка (детей) на воспитание в приемную семью, должны пройти «школу приемного родителя», получить заключение по результатам диагностического обследования и свидетельство о прохождении подготовки. Затем они подают в орган опеки и попечительства по месту жительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть приемными родителями. Перечень необходимых документов можно узнать, обратившись в орган опеки и попечительства.

Основанием для заключения договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью является заявление с просьбой о передаче на воспитание конкретного ребенка, которое подается в орган опеки и попечительства по месту жительства (нахождения) ребенка. К заявлению прилагается заключение о возможности быть приемными родителями.

С лицами, желающими взять ребенка (детей) на воспитание в семью, заклю-

чается договор о передаче ребенка на воспитание. Договор должен предусматривать срок, на который он помещается в приемную семью, условия содержания, воспитания и образования ребенка (детей), права и обязанности приемных родителей, обязанности по отношению к приемной семье органа опеки и попечительства, а также основания и последствия прекращения такого договора.

Договор может быть расторгнут досрочно по инициативе приемных родителей при наличии уважительных причин, а также по инициативе органа опеки и попечительства.

На воспитание в приемную семью передаются дети-сироты; дети, родители которых неизвестны; дети, родители которых лишены родительских прав, ограничены в родительских правах, признаны в судебном порядке недееспособными, безвестно отсутствующими, осужденными; дети, родители которых по состоянию здоровья не могут лично осуществлять их воспитание и содержание, а также дети, оставшиеся без попечения родителей, находящиеся в воспитательных, лечебно-профилактических учреждениях, учреждениях социальной защиты населения или других аналогичных учреждениях. По желанию лиц возможна передача им на воспитание в приемную семью ребенка (детей) с ослабленным здоровьем, больного ребенка, ребенка с отклонениями в развитии, ребенка-инвалида.

Передача ребенка в приемную семью осуществляется с учетом его мнения и с согласия администрации воспитательного и лечебно-профилактического учреждения, учреждения социальной защиты населения и другого аналогичного учреждения, в котором находится ребенок. Передача в приемную семью ребенка (детей), достигшего возраста 10 лет, осуществляется только с его согласия.

Дети, находящиеся в родстве между собой, как правило, передаются в одну приемную семью, за исключением случаев, когда по медицинским показаниям или другим причинам они не могут воспитываться вместе.

Ребенок, переданный в приемную семью, сохраняет право на причитающиеся ему алименты, пенсию (по случаю потери кормильца, инвалидности) и другие социальные выплаты и компенсации. За ним сохраняется также право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением. При отсутствии жилого помещения он имеет право на предоставление ему жилого помещения в соответствии с жилищным законодательством.

Ребенок в приемной семье имеет право на поддержание личных контактов с кровными родителями, родственниками,

если это не противоречит его интересам, его нормальному развитию, воспитанию. Контакты родителей с ребенком (детьми) допускаются с согласия приемных родителей. В спорных случаях порядок общения между ребенком (детьми), его родителями, родственниками и приемными родителями определяется органами опеки и попечительства. Права приемных родителей не могут осуществляться в противоречии с интересами ребенка.

На содержание каждого приемного ребенка ежемесячно выплачиваются денежные средства в размере 10051 рубль, которые индексируются с учетом потребительских цен на все товары и услуги по Калужской области.

Приемным родителям выплачивается денежное вознаграждение на каждого приемного ребенка, которое может выплачиваться как одному (либо единственному) приемному родителю, так и распределяться между ними в соответствии с условиями договора о приемной семье. Вознаграждение приемным родителям за воспитание приемного ребенка в возрасте от 0 до 3 лет - 11335 рублей, за воспитание приемного ребенка в возрасте от 3 до 18 лет - 9447 рублей, за воспитание приемного ребенка-инвалида в возрасте от 0 до 3 лет - 20781 рублей, за воспитание приемного ребенка-инвалида в возрасте от 3 до 18 лет - 18890 рублей.

Общая сумма вознаграждения увеличивается: на 1689 рублей - лицам, имеющим награды Калужской области за воспитание детей; на 3376 рублей - лицам, имеющим государственные награды Российской Федерации за воспитание детей.

Размер вознаграждения приемным родителям ежегодно индексируется, исходя из уровня инфляции, устанавливаемого в соответствии с законодательством. Он сохраняется за ними на период получения основного общего, среднего (полного) общего образования или профессионального образования по очной форме обучения в возрасте от 18 до 23 лет при условии проживания его в данной семье.

Если вы решили создать приемную семью и принять ребенка-сироту, ребенка, оставшегося без попечения родителей, по всем интересующим вопросам можно обратиться в отдел социальной защиты населения, исполняющей полномочия по опеке и попечительству, по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.129, кабинет № 4.

М. ИВАНОВА,
специалист по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан.

Внимание, дети!



Сегодня проблема безопасности дорожного движения среди детей превратилась в очередную задачу, которую необходимо решать обоим - и взрослым, и детям.

Непредсказуемо появление детей на проезжей части. Они в полной мере не осознают опасность, представляющую автомобиль, беззаботно выбегая на дорогу перед близко идущим транспортом, порой умышленно. Следует проявлять повышенную бдительность при движении мимо школ, детских садов, спортивных и детских площадок. Здесь возможно появление детей, катающихся на велосипедах. В этих случаях водителю необходимо снизить скорость, быть предельно внимательным и готовым в любой момент остановить транспортное средство. Подавать звуковой сигнал необходимо только в экстренных случаях, так как он может неожиданно испугать пешеходов.

Было бы неправильным считать, что все беды на дорогах происходят от незнания маленькими пешеходами Правил дорожного движения. Основные причины - собственная невнимательность и неосторожность, а также отсутствие досмотра со стороны взрослых, которые оставляют малышей без присмотра или не приучают детей к строгой дисциплине на улице и соблюдению Правил дорожного движения. Большое значение имеет личный пример взрослых. Навыки правильного поведения переходят в привычку, когда дети убеждаются, что взрослые серьезно относятся к Правилам дорожного движения. Однако часто можно увидеть родителей, переходящих улицу в неустановленном месте, перебегающих проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом. Видя недисциплинированность школьников на улице, взрослые зачастую проходят мимо, не останавливая их, чтобы объяснить, какой опасности они себя подвергают. Печальная статистика заставляет задуматься над нашим поведением на улицах и дорогах.

Хотелось бы обратиться ко всем участникам дорожного движения быть внимательными и дисциплинированными, особенно в период летних каникул, во время адаптации детей к транспортной среде.

И. БОБРОВ,

капитан полиции, заместитель командира 2-го взвода ДПС.

Получение водительского удостоверения и регистрация транспорта без очередей - это просто

Наряду с возможностью личного обращения гражданина напрямую в отделения МРЭО ГИБДД УМВД России по Калужской области у жителей и гостей г. Калуги и области есть возможность получить государственную услугу, связанную с выдачей водительского удостоверения и регистрацией автотранспортных средств, посредством использования портала государственных услуг gosuslugi.ru.

Подать электронное обращение можно в любое время суток, праздничный и выходной день, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющий доступ к сети Интернет. Портал позволяет оплатить государственную пошлину без посещения кредитной организации, что существенно экономит время и средства, необходимые на оплату комиссионного вознаграждения в банках.

Пользуясь возможностями портала gosuslugi.ru, вы сами выбираете отделение МРЭО, день и время, в которые вам удобно получить или заменить водительское удостоверение, поставить на учет автомобиль. На посещение отделения в этом случае у вас уйдет не более 10 минут.

В г. Кирове предоставление указанных услуг осуществляется в отделении № 8 МРЭО ГИБДД УМВД России по Калужской области по адресу: 249440, г. Киров, ул. Воровского, д. 4а, телефоны для справок: регистрация автотранспорта - 8(48456)5-97-40, выдача, обмен водительских удостоверений, экзаменационная деятельность - 5-53-20. Сайт в сети Интернет mreo.newkaluga.ru.

С. МАРТЫНОВ,
начальник отделения № 8.

В этом году его лозунг: «Готовьтесь к переходу на простую упаковку». Цель - привлечь внимание к простой упаковке сигарет, она делает их менее привлекательными.

О табакокурении



Все знают, что курить вредно, курение сокращает жизнь, но большинство мужчин и значительная часть женщин все равно курят. Ибо храбры и не боятся страшилок минздрава.

Но будут ли они столь же храбры и смогут ли также не жалеть о конфискованных у них пятнадцати лет за час-два до смерти? Если им тогда сказать: вот не курил бы -

прожил бы на пятнадцать лет больше. Причем прожил без неприятного запаха изо рта. То есть курение не изящно и не эстетично, как бы красиво ни закуривал на киноэкране Жан Поль Бельмондо.

Но не у всех курение сокращает жизнь на пятнадцать лет, у тех, кто в детстве-юности раз-два сильно переохладил ноги, может развиться облитерирующий эндартериит - это уже минус двадцать пять лет. Те, у кого курение провоцирует сужение сосудов, питающих сердце, инфаркт с последующей смертью могут произойти и до достижения ими тридцатилетнего возраста.

Кроме того, качество жизни курильщиков всегда ниже, чем некурящих: они чаще болеют, имеют одышку, ранний склероз, хронические болезни легких, ротовой полости, гортани и пищевода, сердечно-сосудистые заболевания. Рак легких, гортани и пищевода у курильщиков встречается в 28 раз чаще, чем у некурящих.

Чем же так вреден вдыхаемый нами дым сигарет? Да всем: самим табаком, пестицидами, удобрениями, тяжелыми металлами, мышьяком, цианидами, формальдегидами, аммиачными соединениями, входящими в состав бумаги, клея, красок. В табачном дыме присутствуют радиоактивные вещества: полоний 210, свинец, висмут.

Перечислять и пугать можно еще долго, поэтому скажу сразу: люди, бросайте курить! Но не бросайте курить как Марк Твен, который говорил: «Бросить курить легко. Лично я бросал курить пятьдесят раз».

Бросить курить нелегко, но возможно. А тем, кто не способен бросить сам, может помочь врач-нарколог. Почему нарколог? Потому что курение - это тоже наркомания. Хоть и малая, и легальная. И соответственно - лечение от курения анонимное.

А. ХРИСТЕНКО,
врач психиатр-нарколог.

Человек и закон

Будьте бдительны!

Люди пожилого возраста, пенсионеры - самая уязвимая и незащищенная часть нашего общества. В силу своей доверчивости и наивности они очень часто попадают на уловки мошенников.

Самые наглые и изощренные из преступников используют свою фантазию для новых и новых способов обмана стариков. К каким только уловкам ни прибегают преступники! И навязанная продажа с использованием психологических техник прямо на пороге дома.

Предупрежден - значит вооружен! Чтобы не дать поймать себя на удочку, нужно заранее знать, каким способом преступники могут совершить злой умысел.

Мошенничество у дверей

В преддверии различных праздников, прикрываясь различными акциями, например, замена батарей или установка счетчиков, преступники проникают в квартиры пожилых людей и похищают ценные вещи.

Нередко мошенники представляются социальными работниками, муниципальными сотрудниками или даже представителями правоохранительных органов.

Мошенничество при навязанной продаже

Также имеют место случаи, когда мошенники являются к пенсионерам по месту их жительства, представляются торговыми агентами, представителями различных магазинов и организаций и предлагают на продажу различные вещи, предметы, лекарственные средства и препараты, биологически активные добавки.

Причем мошенники намеренно вводят доверчивых пенсионеров в заблуждение относительно качества, комплектности товара, страны производителя, эксклюзивности представленных экземпляров, а главное - относительно реальной стоимости товара, нередко преувеличивая десятки и сотни тысяч рублей.

Нередко такие мошенники подходят к пенсионерам прямо на улице и под видом торговцев продают различные вещи, выманивая у пенсионеров последние деньги.

Уважаемые граждане, будьте бдительны, покупайте товары в торговых точках у проверенных продавцов!

О. БАЛАБАНОВА,
специалист по связям со СМИ МОМВД России «Кировский».

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Целинная, 17, недорого, тел. 8(48455)2-19-83 (после 20 час.).

ПРОДАЕТСЯ дом в Чипляеве, с газом и современным ремонтом, 52 кв. м (жилая 38 кв. м), 22 сотки. Полностью готов к проживанию. Цена договорная, тел. 8-964-918-50-93.

ПРОДАЮТСЯ дом и козы, тел. 8-953-327-95-26.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 906-640-72-54.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира 72 кв. м в Кирове, в центре, тел. 8-961-122-43-48

ПРОДАЕТСЯ детский велосипед «Stels», скоростной (до 9 лет), тел. 8-910-527-07-70.

ПРОДАЮТСЯ индюшата (выводки), тел. 8-960-515-20-02.

Пеноблоки, недорого, тел. 8-910-518-35-11.

Строительная бригада, тел. 8-909-250-51-24.

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77.

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

Страховая компания ЭРГО предлагает услуги автострахования в Спас-Деменске, тел. 8-906-645-21-65.

В отделе женской одежды (КБО, 2 этаж) - большие скидки на весь женский ассортимент.

Подписка 2016

Уважаемые спасдеменцы!

Продолжается подписная кампания на нашу районную газету. Многие из вас еще не стали ее подписчиками. Не волнуйтесь - мы вам поможем. Выписать районку можно у почтальона, в отделении связи или в редакции.

Цена газеты:

на 6 месяцев - **462,60 руб.**, для участников и ветеранов войны, инвалидов - **407,28 руб.**
 на 3 месяца - **231,30 руб.**,
 на 1 месяц - **77,10 руб.**

Подписная цена в редакции (без доставки) осталась прежней:
 на 6 месяцев - **240 руб.**,
 на 3 месяца - **120 руб.**,
 на 1 месяц - **40 руб.**

Внимание, работа!

В магазин «Все для стройки и дома» требуется продавец, тел. 8-960-522-33-47.

Окна ПВХ. Межкомнатные и входные двери любого размера, тел. 8-920-891-12-18, Андрей, 8-920-880-90-94, Дмитрий.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена в розницу - свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
 Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
 E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор А. А. БЕСОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1570. Заказ Подписано в печать 30.05.2016 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.